

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Зубковой Анны Андреевны «Эпидемиологическая характеристика, клинико-лабораторные проявления и лечение основных стоматологических заболеваний у больных с ишемической болезнью сердца», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – «Стоматология».

Актуальность. Работы многих современных исследователей подтверждают неразрывную связь между заболеваниями полости рта и состоянием внутренних органов. Одним из актуальных вопросов на сегодняшний день является вопрос о сопряженности стоматологических заболеваний с патологией сердечно-сосудистой системы.

Признается взаимно отягощающее воздействие заболеваний полости рта и соматической патологии. Сформирован порочный круг: стоматологические заболевания являются фактором риска развития ряда соматических заболеваний, а наличие соматических заболеваний усиливает формирование стоматологических проблем. Обстоятельства, указанные выше, определяют актуальность и значимость настоящего комплексного исследования, проведенного с позиции системного подхода, с перспективой внедрения полученных результатов в практику здравоохранения.

Научная новизна. Автор доказывает взаимосвязь между хроническими формами ишемической болезни сердца в качестве фоновой патологии и поражениями пародонта и слизистой оболочки полости рта и повышает эффективность профилактики и лечения основных стоматологических заболеваний у пациентов с хроническими формами ишемической болезни сердца на основе реализации комплексной программы, включающей системный мультидисциплинарный подход к имеющейся патологии.

Апробация и реализация материалов исследования. По теме диссертационной работы опубликовано 12 печатных работ, из которых 1 – в центральной, 7 – в международной печати и 4 – в изданиях,

рекомендованных ВАК для публикации результатов диссертационных исследований. Материалы диссертации доложены на международных, всероссийских и региональных научно-практических конференциях.

По материалам диссертации выпущены методические рекомендации «Многофакторный анализ состояния полости рта у пациентов с ишемической болезнью сердца». Результаты проведенных исследований применяются в работе стационарного и поликлинического подразделений ОБУЗ «Курская городская клиническая больница скорой медицинской помощи», Стоматологической поликлинике ГБОУ ВПО «Воронежский государственный медицинский университет имени Н.Н. Бурденко» Минздрава России, а также используются в учебном процессе на кафедре стоматологии общей практики этого же университета и на кафедре терапевтической стоматологии ГБОУ ВПО «Курский государственный медицинский университет» Минздрава России.

Достоверность исследования, полученных результатов, выводов и рекомендаций, сформулированных в диссертации. Правильный подбор добровольцев, объем необходимых наблюдений, соблюдение правил исследования позволили получить репрезентативные данные.

Цель исследования сформулирована корректно. Поставленные задачи полностью соответствуют цели исследования. Применяемые автором методы современны, адекватны целям и задачам исследования.

Достоверность результатов заслуживает высокой оценки благодаря достаточному числу клинических и клинико-лабораторных исследований, проведенных в четыре запланированных этапа, а полученные данные рационально подверглись статистической обработке.

Обоснованность научных положений, выводов, рекомендаций, сформулированных в диссертации, не вызывает сомнений. Практические рекомендации сформулированы ясно и логически вытекают из содержания диссертации, научно аргументированы, соответствуют представленному фактическому материалу, выполнимы в современных условиях.

Значимость для науки и практики полученных результатов.
Результаты диссертационного исследования Зубковой А.А. существенно расширяют и углубляют существующее представление о сопряженности и взаимном влиянии стоматологических заболеваний с патологией сердечно-сосудистой системы.

Автореферат полностью отражает основные положения исследования, написан грамотным языком, легко читается и хорошо воспринимается.

Таким образом, диссертационная работа Зубковой Анны Андреевны «Эпидемиологическая характеристика, клинико-лабораторные проявления и лечение основных стоматологических заболеваний у больных с ишемической болезнью сердца» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук является научно-квалификационной работой, в которой содержится решение задачи – повышение эффективности профилактики и комплексного лечения заболеваний полости рта у пациентов с ишемической болезнью сердца, имеющей существенное значение для стоматологии, что соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства № 842 от 24.09.2013 г.

Главный врач ОБУЗ «Курская городская клиническая
больница скорой медицинской помощи»
(305035, Россия, г. Курск, ул. Пирогова, 14
тел. 8 (4712)54-76-94,
e-mail: bsmp46@mail.ru)
к.м.н., доцент
«И» май 2016 г.

В.Е. Ивакин

Подпись главного врача ОБУЗ АКБ СМД,
к.м.н. Ивакина В.Е. заверю

Учальская Ольга Сергеевна